



Distr.
GENERAL

联合国

经济及社会理事会



E/CN.4/1984/18
9 January 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

人权委员会

第四十届会议

1984年2月6日—3月16日

临时议程项目 12

在世界任何地区、特别是在殖民地和其他未独立国家和
领出上人权和基本自由遭受侵犯的问题

伊朗伊斯兰共和国常设代表处

1983年12月28日致

人权中心助理秘书长的信

我谨遗憾地通知你，在圣诞节这一友善的节日期间，不设防城市马斯吉德苏莱曼再次遭到伊拉克部队的野蛮轰炸。

1983年12月24日午夜，伊拉克电视台播送了一项军事公报。该公报在进行一系列诬陷之后，扬言要攻击处于伊朗领土腹地的某些（民用）目标。随后，在圣诞节这一天的17点40分，马斯吉德苏莱曼市受到伊拉克导弹的狂轰滥炸。

该市位于战区200公里以外，曾多次遭受攻击，这些攻击从性质上讲显然破坏了人道主义原则和国际法。

红十字委员会最近于1983年12月15日发布的第1479号新闻公报注意到伊拉克步队增加了对伊朗城镇的轰炸，并强调指出，从基本的人道主义法的角度出发，伊拉克为这些攻击所找的理由是站不住脚的。

伊拉克圣诞节的攻击使20名无辜的平民丧生，近100人受伤。市内一些房屋被毁。上次于1983年11月5日对该市进行的攻击造成近百人的伤亡，110所住房和公共设施被毁或受损。

联合国当局面对伊拉克政权明显地增加执行这类行动、公然违犯基本的国际人道主义原则的行为采取默然不作声的态度，只能助长这些罪行的重演，有损联合国的信誉，并有可能影响其在将来，特别是在人道主义领域行使职能。因此，人权委员会必须制止并明确地谴责伊拉克政权屠杀非军事城镇内伊朗平民的行径。

请将此信作为人权委员会下届会议的正式文件予以审议并相应地分发给成员国。
顺致最崇高的敬意。

那斯罗·卡泽米·坎亚部
大使(签字)

XXXX XXX XXX XXX XXX